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1./A tervezés tárgyának leírása általában 
A hasznosító tér a telepi belső út és a Keleti kerítés által bezárt téglalap alakú burkolt 

terület, melynek sarkai a  belső út  tervezett  ívviszonyaival azonosak. A telepi  belső út és a 
hasznosító tér elválasztását 12 cm magas kiemelt  szegéllyel biztosítottuk, mely  fizikai aka 
dályként és nem utolsó sorban  vízelvezetési feladatokat is megoldó létesítmény. 

2./Tervezési paraméterek 
A  tervezett  építési  hulladék  feldolgozó  területének  méretei  meghatározását  csak  a 

feldolgozandó  anyagok  beszállított  mennyiségének  ismeretében  lehet  pontosítani.  Adatot 
szolgáltathatnának a hasznosító térre beszerzendő gépek és szállítóeszközök mennyiségének 
ismerete is, de ez utóbbi a beszállított és feldolgozandó anyag mennyiségétől függ. 

A tervezett építési hulladék  feldolgozó és  lerakó területét feldolgozó és  lerakó térre 
olyan arányban osztottuk meg, hogy a beszállításra feltételezett törmelék a szükséges eszkö 
zök és berendezések mellett elférjen és a tovább nem dolgozható anyagok lerakására megfe 
lelő méretű és betelési idejű lerakó tér álljon rendelkezésre. 

3./ A tervezett hasznosító tér  méretei 

3.1./ Vízszintes elhelyezés 
A tervezett téglalap alakú hasznosító tér mérete : 37 x 83,5 = 3089,5 ~ 3 100 m 2 . (vo 

natkozó  tervlapok  :  3.,  4.,  6.,  9.1.9.5.,  14.1.14.4.,  15.3.). A  hasznosító  tér  kialakításának 
földmunkája a vonatkozó hossz és kereszt szelvények szerint alakítható ki. 

Itt  jegyezzük  meg,  hogy  a  tervezett  hulladék  feldolgozó  és  lerakó  területét  és 
minden  tervezett  létesítményt  a  meglévő  villanyoszlop  sorhoz  terveztünk  kitűzni.  A 
vonatkozó  helyszínrajzokon  hossz  és  kereszt  irányú  szelvényezést  rögzítettünk. A kereszt 
irányú szelvényezést a tervezett bekötőút tengelyétől  indítottuk (az úttengely a 0+000 szel 
vény,  míg  a  villanyoszlopok  vonala  a  0+008  km  szelvény).  A  hosszirányú  szelvényezés 
0+000 pontja  a  lerakó  területét  képező  ingatlan  telekhatárától Dre meglévő  villanyoszlop 
tengelye. Ezzel a szelvényezéssel a tervezett  lerakó kitűzése a meglévő terepműtárgyakhoz 
könnyen elvégezhető. 

Ezek szerint a hasznosító terület hosszabbik oldala párhuzamos a telepi bevezető út 
tengelyével, rövidebb oldalai arra merőlegesek. A burkolt tér külső széle a meglévő villany 
oszlop sortól 1,00 m távolságra van, azaz a kitűzéshez a 0+009 szelvénnyel kell indítanunk. 

A hasznosító tér kialakításához tervezett bevágás miatt a terven jelzett 1 db villany 
oszlop körül az eredeti terepszinten mért 1 x 1 m területű földmagot meg kell hagyni, a ter 
vezett szintre 1 : 1,5 rézsűkkel  lefuttatva, a villanyoszlop biztonsága és  stabilitása  érdeké 
ben. 

A  hasznosító  tér  megközelítésére  négy  helyen  88  m  hosszban  a  kiemelt  szegély 
megdöntésével  alakítottuk  ki  a  bejáratokat,  melyeken  keresztül  a  tervezett  forgalmi  rend 
mellett a hasznosító tér a telepi belső útról megközelíthető, valamint a  lerakóra is ezeken a 
bejáratokon keresztül lehet áthajtani.
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3.2./ Függőleges elhelyezés 
A  hasznosító  tér  magassági  elhelyezkedését  a  vonatkozó  hossz  és  kereszt 

szelvényeken ábrázoltuk (9.1.9.5., 14.1.14.4. tervlapok). A beton térburkolat kereszt irány 
ban Dről Éra 0,50 %, hossz irányban NyugatrólKeletre  1 % értékkel  lejt. A legmélyebb 
pont tehát a bejárati kapu melletti ÉKi csücsök. 

3.3./A hasznosító tér működése 
Lásd a 4. sz. tervlapot 

4./ A hasznosító tér  berendezései 

4.1 ./ A hasznosító tér burkolata 
(lásd a 15.3. sz tervlapot) 

A hasznosító teret a telepi belső úthoz hasonlóan ”D” nehéz  forgalmi terhelési osz 
tály figyelembe vételével terveztük. 

  20 cm vtg C2032/FN beton burkolat vízzáró kivitelben, saját levében simítva 
  15 cm vtg homokos kavicságyazat 
  körben kiemelt szegély C1032/FN betongerendára helyezett 40x20x15 cm 

méretű EGY szegélykövekből ( 4 x 8 m hosszon bejáratnak megdöntve) 
A beton térburkolat kivitelezési útmutatója a 19.7. sz. tervlap, mely szerint a hasznosító tér 
betonozása 5 x 2 részre osztva, terjeszkedési hézagok között betonozandó. A terjesztési hé 
zagok közötti – 18 x 18,50 ill. 11,50 x 18,50 m méretű területek – területeket utólag befűré 
szelt  vakhézaggal  9  ill.  6  részre  kell  megosztani,  a  burkolat  megrepedezésének  elkerülése 
érdekében. A hézagok kialakítására vázlat a vonatkozó terven. 

4.2./ Törőgép aljzat 
Az újrahasznosításhoz szükséges gépi törő berendezést egy vasalt aljzaton helyezzük 

el, mely a hasznosító tér keleti kerítése mellett, a terület közepén kapott helyet. Az alap ki 
alakításához méretezett vasalási tervet adunk a 25. számú csomagban. a 7,40x7,40 m méretű 
alaptestet a hasznosító tér burkolatától dilatációs hézaggal kell elválasztani. A hézagkialakí 
táshoz összenyomható betétlemezt kell elhelyezni. 
Az alaptesten a tervezett 25 cm vtg C632/FN minőségű beton alapjára 4 cm K20 kötőréteg 
re 4 cm vtg AB 12 aszfaltbeton burkolatot kell készíteni, melynek elsődleges célja a csende 
sítés. 

4.3./ Törőgép 

RUBBLE MASTER® mobil kőtörőgép és „ recycling”  törőgép 
A RUBBLE MASTER®  gyakran nevezik darálógépnek is  tervezésekor és kialakításakor 
azt a manapság egyre fontosabb tényt vették figyelembe, hogy környezetünk megóvása első 
sorban a hulladék anyagok újrahasznosítása révén biztosítható. A RUBBLE MASTER® tö 
rőgép alkalmas és gazdaságos a bontásból származó beton, vasalt beton, aszfalt, tégla, cserép 
és  egyéb  építési  anyagok valamint  kőbányai mészkő  és  ahhoz hasonló  keménységű  egyéb
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kőzet és ásványi nyersanyag törésére. Kevésbé gazdaságos a folyami kavics illetve a kemény 
bazalt és andezit folyamatos törésére. 

A RUBBLE MASTER® törőgép előnyei: 
 kompakt és kis méretek, kis helyigény; 
 kis tömeg; 
 egyszerű szállíthatóság; 
 áttelepíthetőség szerelési munka nélkül; 
 alacsony anyagfeladási magasság, ezért kompakt rakodóval is tölthető (RM 60); 
 csendes üzem; 
 nagy teljesítmény; 
 kiváló minőségű végtermék; 
 minimális karbantartási igény; 
 vízpermetezéses portalanítás a környezet kímélése érdekében; 
Kiegészítő előnyök: 
 kompakt, jól illeszkedő előrosta csatlakoztatható hozzá (RM 60); 
 kompakt, jól illeszkedő osztályozó berendezés csatlakoztatható hozzá; 
 mágneses leválasztó szériatartozék. 

4.4./ Feldolgozott anyagok ideiglenes tárolója 
A  feldolgozott  anyagok  ideiglenes  tárolására, készletezésre a hasznosító  tér kijárata 

mellett EGY vasbeton kerítéselemekből  3 db 9 x 6 m alapterületű kalodát terveztünk, a kü 
lönböző féle frakciók számára. A kalodák építési tervét lásd a 19.8. tervlapon. 

5./ A hasznosító tér  vízelvezetése 

5.1./ Hasznosító tér és belső út szennyezett vizei 
A hasznosító tér burkolatáról a CSo  jelű csatornával összegyűjtött vizek szennyezett 

vizek, mely szennyezés olaj és homok lehet.  Az olaj a hasznosító területen és a telepi belső 
út burkolatán közlekedő járművek és a technológiai folyamatot kiszolgáló munkagépek csö 
pögő olajszármazékai lehetnek. 

Tekintettel  a  telep  technológiájára – építési  hulladék újrahasznosítás  ,  a környezet 
védelmi műtárgyba  vezetés  előtt önálló  homokiszapfogó műtárgyakat  is  terveztünk  annak 
ellenére, hogy a törőgép beépített porleválasztó rendszerrel működik. Az építési hulladékok 
válogatása,  a  törőgépre  juttatás  –  szállító  szalaggal  vagy  rakódó  géppel  való  mozgatás  – 
azonban porral járó műveletek. Ez ellen locsolással lehet védekezni, ill. az üzemi utak burko 
latának rendszeres takarítása is feltétlenül fontos. 

A  hasznosító  tér  felületének  előírásaink  szerinti  gyakori  mosásából –  porszennyezés 
enyhítésére – keletkező szennyezett mosóvízzel külön  nem  számolunk,  hiszen a méretezés 
alapjául szolgáló csapadékvíz lehullásával egy időben a hasznosító teret vízzel nem takarít 
ják. 

5.11./ Szennyezett víz  elvezető CSo  jelű csatorna 
Vonatkozó tervek : 5.4,  10,  18. 

NA 300 KGPVC gravitációs csatorna a homokolajfogó műtárgytól a lerakó tér Ke 
leti  oldalán.  A  környezetvédelmi  műtárgyba  lépés  előtt  a  vezeték  iránytörés  után  a  telepi
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belső út alatt beton védelemmel halad át, majd  ismételt  iránytöréssel kerül a hasznosító tér 
beton burkolata alá, közvetlenül a kiemelt szegély mellé. A csatorna esése. I = 0,502 % kö 
zött változik. 

NA 300 KGPVC gravitációs csatorna 98 m hosszal, 3 db  rácsos  homokiszapfogó 
műtárggyal  és 2 db  fordító,  tisztító  –ellenőrző aknával. A  tervezett  csatorna vízszállító ké 
pessége a következő: 

I = 0,50 % (ez a  legkedvezőtlenebb érték) esetén az NA 300 KGPVC csatornacső 
Qt = 85 l/s vízmennyiséget szállít vt = 1,20 m/s sebességgel. 

Látható, hogy a tervezett csatornák a keletkező legnagyobb vízmennyiséget (Q = 50 
l/s) biztonsággal tudják szállítani. 

A környezetvédelmi műtárgyból kifolyó tisztított vizeket az NA 300 KGPVC gravi 
tációs csatorna viszi el a bevezető út jobboldali árkába, közvetlenül a telep bejárat alatti NA 
40 cm méretű áteresz kifolyási oldala előtt. 

A csatorna  ill. az elfolyó tisztított vizek mintavételezését az Ea  jelű tisztító aknában 
biztosítottuk. 

Hidraulikai ellenőrzést lásd fent. 
5.12./ Rácsos homokiszapfogó műtárgyak 

A tervezett műtárgyak jele : 3, 4, 5, vonatkozó tervek : 5.4,  10, 19.3. 

A tervezett műtárgyak méretei (mindhárom azonos) 
Szélesség:  0,40 m 
Hossz:  2,00 m 
Belmagasság:  0,80 m 

Kavicsláda mélység:  0,20 m 
Befolyási szint:  149,74; 149,89; 150,01 mBf 
Kifolyási szint:  149,73; 149,88; 150,00 mBf 
Fedlap (rács) szint:  150,33; 150,47; 150,58 mBf 
Fenékszint:  befolyási  szint  alatt  20  cm 
Hasznos térfogat:  2 x 0,4 x 0,2 = 0,32 m 3 

Hidraulikai ellenőrzés : 

F = = 
20 , 0 
Q  2 m 25 , 0 

20 , 0 
050 , 0 

= 

ülepedő szemcseátmérő : 1 mm 
ülepedési sebesség : 140 mm/sec = 0,14 m/sec 

ülepedési idő : T = = 
v 
h  sec 43 , 1 

14 , 0 
20 , 0 

= 

medence hossz = L = 0,30 x T = 0,30 x 1,43 = 0,429 m 

ülepedő szemcseátmérő : 0,5 mm 
ülepedési sebesség : 71,50 mm/sec = 0,0715 m/sec 

ülepedési idő : T = = 
v 
h  sec 79 , 2 

0715 , 0 
20 , 0 

= 

medence hossz = L = 0,30 x T = 0,30 x 2,79 = 0,837 m
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A számításból látszik, hogy a 20 cm vízláda mélységű, L = 2,00 m hosszú homokiszapfogó 
műtárgyban 0,50 mm szemcseátmérőig biztosan kiülepednek a szilárd alkatrészek. A terve 
zett 3 db homokiszapfogó műtárgyban összesen 3 x 0,32 = 0,96 ~ 1,00 m 3  kiülepedett szi 
lárd alkatrésznek van helye. 
Már most jelezzük, hogy a rácsos homokfogó szemek gyakori és rendszeres tisztítása a 
probléma  mentes  üzem  feltétele!  A  szemekből  kiemelt  iszapot  –  a  tervezett  homok 
olajfogó műtárgyból kiemelt  iszappal együtt  veszélyes hulladékként kell kezelni, melynek 
elszállítására a veszélyes hulladék szállításra engedéllyel rendelkező szervezettel keretszer 
ződést kell kötni. 

5.13./ Homokolajfogó műtárgy 

Tervezett típus : SEPURATOR MÖA 50III39,7, háromhengeres vasbeton műtárgy. 
Az iszap és olajfogó műtárgyra kizárólag csapadékvíz kerül, hiszen a tervezett hasznosí 

tó tér és a járművek számára tervezett út fedetlen terület. A keletkező csapadékvíz vízgyűjtő 
területe tehát a beton burkolatú hasznosító tér és a telepi belső út, melyről a tervezett kereszt 
irányú  esés  kialakításával  a  vizek  a  kiemelt  ill.  süllyesztett  szegélyen  keresztül  szintén  a 
hasznosító térre folynak. A hasznosító tér kereszt irányú esése 1 %, a hosszirányú esés 0,50 
%, így a vizek feltehetően átlós iránnyal folynak majd a hasznosító tér  Keleti hosszú oldala 
mellett  tervezett rácsos homokfogó szemekbe és  az azokat összekötő CSo  jelű csatornán a 
homokolajfogó műtárgyba. 

A hasznosító tér kialakítása olyan, hogy a telepi belső útról lefolyó vizeken kívül a lera 
kó további területéről vizek sem befolyni, sem kifolyni nem tudnak. 

Az ellenőrzéshez és a műtárgy méretezéséhez   az egy éves gyakorisággal előforduló 15 
perc  időtartamú záporterheléssel számolunk, melynek értékét:  i = 120  l/s/ha értékben vesz 
szük fel. 

  burkolt beton felület: Ht = 37,0 x 83,50 = 3089,50 m 2 = 0,309 ha ~ 0,31 ha 
  burkolt beton út : U = U1 + U2 = 0,052 + 0,033 = 0,085 ha 

Ú1 = 173,45 x 3,0 = 520,35 m 2 = 0,052 ha 

U2= +   
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50 , 0 x ) 5 , 1 3 , 4 ( x 17 25 , 0 x 2 x 16 2 x 16 32 x 3 , 4 + + + +  = 330,90 m 2 = 0,033 ha 
  föld útpadka : P = (120,2549,25) x 1,0 = 71 = 0,007 ha 
 αbeton  = 0,8 
 αpadka  = 0,5 
  mértékadó vízhozam: Q =[αbeton  x (Ht+Ú) +αpadka  x P] i 

[0,8 x (0,31+ 0,085) + 0,50 x 0,007]x 120 = (0,395+0,00375)120 = 
47,85 ~ 50 l/sec 

A hasznosító tér felületének előírásaink szerinti gyakori mosásából – porszennyezés enyhíté 
sére – keletkező szennyezett mosóvízzel külön nem számolunk, hiszen a méretezés alapjául 
szolgáló csapadékvíz lehullásával egy időben a hasznosító teret vízzel nem takarítják. 

Tehát az iszap és olajleválasztó műtárgy kiválasztása során az 50 l/s csapadékmennyiséget 
kell figyelembe venni.
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5.131./ Homokolajfogó műtárgy műszaki paraméterei 

A műtárgy  anyaga  vasbeton,  a  belső  szerkezetek  tüzihorganyzott  acélból  készülnek. A 
leválasztó működésének alapja a víz és a szénhidrogének, illetve a szennyvízben lévő szilárd 
anyagok fajsúlykülönbsége. 

Teljesítmény:  50 l/s 
Külső átmérő: ∅286 és 2 db x ∅256 cm 
Csatlakozó csonkok:  DN300 
Olajfogó térfogata:  13,70 m 3 
Leválasztott olajtérfogat:  1,24 m 3 
Iszapfogó térfogat:  8,60 m 3 
Súly:  35,40 t (max elemsúly : 9,40 t) 
Fedlapszint:  150,86 mBf 
Fenékszint:  146,93 mBf 
Befolyási szint:  148,88 mBf 
Kifolyási szint:  148,73 mBf 
Vízmagasság:  180 cm 
Olajréteg max.:  15 cm 
Iszapréteg max.:  120 cm 

Ha az olajfogóban lévő szennyvíz felszínén összegyűlő olajréteg vastagsága egy elő 
re meghatározott értéket elér, az elzáró szerkezet a kifolyónyílást lezárja. 
A  tisztított  víz  minősége  (az  alkalmazási  engedély  szerint  2 mg/l  maradékolaj)  kielégíti  a 
9/2002. (III.22.) KöMKöVIM együttes rendelet 1. sz. melléklete szerinti, az érintett befoga 
dó  területi  kategóriájára  vonatkozó  szennyező  anyagok határértékeit,  valamint  a  220/2004. 
(VII.  21.) Korm.  rendelet  a  felszíni  vizek  minősége  védelmének  szabályairól  előírásait. A 
befogadó a Nádasdi patak. 

5.132./Az iszap és olajleválasztó működési elve: 
A berendezés három fő egységből áll, melyek a következők :   iszapfogó, olajleválasztó 

és maradékolaj leválasztó. 
A  rácsos  homokfogókból és a  csatornából az  iszapfogó műtárgyba kerül a  szennyezett 

víz. A medence hozzáfolyásánál egy energiatörő osztó ág van beépítve, mely a víz áramlását 
a tartály falai mellett tereli meg. Az áramlástörő a vízfelszín változását nem követi, de a hoz 
záfolyás energiáját lecsökkenti, a víz áramot megvezeti. 
Az iszapfogóban a víznél nehezebb fajsúlyú durva szemcse, homok, iszap, – az esetlegesen 
hozzátapadó olajcseppekkel – leülepszik a tartály fenekére. 
A kiválasztott, leülepedett iszapot a medencéből  időnként (az üzemeltetés tapasztalatai sze 
rint) szippantással kell  eltávolítani. Az  iszapfogóból kikerült víz az olajleválasztóba  folyik. 
Az  üzemeltetés  során  ügyelni  kell  arra,  hogy  a  ráfolyás  akadálymentes  legyen,  az  osz 
tó/energiatörő ág ne legyen eltömődve. 

Az  iszapfogóból  az  előtisztított  szennyvíz  és  a  felúszott  ásványolaj  az  ásványolaj 
leválasztóba kerül. Az olajleválasztó kiömlési helyén, a pipacső végére felszerelt önműködő 
úszózár megakadályozza egy bizonyos olajtárolási szint  túllépését. (kb. 15 cmes olajréteg) 
Eliszapolódott szűrő esetében az átfolyás olymértékben akadályozottá válik, hogy az olajle 
választóból a víz, a már megnövekedett nyomás ellenére sem képes a szűrőn megfelelő se 
bességgel átáramolni, ez esetben az  iszapfogó puffertérfogata megtelik, s egy  idő elteltével 
az üzemeltető azt tapasztalja, hogy a víz nem folyik el. Ekkor először is a szűrőt ki kell húz 
ni, a rendszer elején alaposan kimosni, majd a helyére pontosan visszailleszteni. Ezt követő 
en az úszót fel kell húzni és a vizet/olajat kiönteni.
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Az olajleválasztóban  a  koaleszcensz  szűrő  a  lebegő  szabad  fázisú  (kötetlen)  olajcseppeket 
választja le, továbbá a még jelenlévő köztes fázisban lebegő finomiszap maradékot is vissza 
tartja. Ez a finom lebegőanyag, mely általában mikroszkopikus olajhártyát adszorbeál, a szű 
rő felületén megtapad, és idővel eltömíti azt. 
A szűrő testeket autómosóknál legalább 12 hetente (de az igénybevételtől függően, az üze 
meltetési  tapasztalatok  alapján  akár  sűrűbben  is)  ki  kell  emelni,  és  tisztaságát  ellenőrizni. 
Tekintve, hogy ez a rendszer egyik leglényegesebb eleme tisztítása ill. folyamatos ellenőrzé 
se meghatározó. 

A  szennyezett  víz  összetétel  és  a mennyiség következtében  fellépő  terhelés, mindenkor 
meg kell, hogy feleljen a tervezési és méretezési értékeknek. A burkolt felületek vegyszerrel 
ill. olyan anyaggal nem tisztíthatók, melyek elősegítik az olaj emulgeálódását  ill. beoldódá 
sát. 

A berendezés nem a detergensek és egyéb vizeket károsító anyagok, pl. savak,  lúgok, ásvá 
nyi sók stb. visszatartására hivatott, ezért fontos, hogy az erre vonatkozó szigorú határérté 
kek (ill. kibocsátási értékek) az üzemeltető által betartásra kerüljenek! 

A berendezés karbantartása során betartandók a balesetvédelemre vonatkozó általános szabá 
lyok, különös tekintettel a berendezésbe történő leszállás esetén, melyet csak megfelelő vé 
dőruházatban és gázmaszkkal, vagy légző készülékkel szabad végezni! 
Az olajleválasztóból kitermelt anyagok (olaj, olajos iszap) veszélyes hulladékoknak minő 
sülnek és csak a vonatkozó előírások szerint kezelhetőek. (98/2001. (VI. 15.) Korm. rendelet 
a veszélyes hulladékkal kapcsolatos tevékenységek végzésének  feltételeiről) Elszállításukat 
csak az erre hatósági jogosítvánnyal rendelkező cég végezheti. 

Kérelmező veszélyes hulladékok elszállítására vonatkozó szerződésének másolata a   7. 
sz. iratanyagban található. 
Az elfolyó tisztított víz határérték felett csak akkor nem tartalmaz szennyeződést, amennyi 
ben az üzemeltetés során betartják a vonatkozó előírásokat, illetve a jelen tervhez mellékelt 
kezelési és karbantartási utasításban foglaltakat. 

5.133./Az iszap és olajleválasztó beépítése 
Munkagödör: 
•  négyszögletes,  vagy  kör  alaprajzú  munkagödör  készítendő  a  talaj  állékonyságának 

megfelelően, rézsűvel, vagy dúcolással 
•  törekedni kell a műtárgyak beépíthetőségéhez képesti minimális munkagödör készíté 

sére,  hogy  a  daru  felállási  helye  (királytengely)  ne  kerüljön  túl  messzire  a  beépítés 
tengelyétől 

•  amennyiben a talaj elég kötött, a munkagödör alsó fele függőleges partfallal is készít 
hető és elegendő csak a felső felén rézsűsen kialakítani 

•  a munkagödör mérete (talpméret): a műtárgy külső átmérője + kb. 30 cm a beemelhe 
tőség és a műtárgyból kiálló csőcsonkok miatt 

•  dúcolás alkalmazása esetén a munkagödör alapmérete a dúcolási módnak megfelelően 
természetesen nagyobb 

•  mind a munkagödör kialakításánál, mind pedig a dúcolás készítésénél figyelembe kell 
venni, a bedaruzhatóságot 

•  a dúcolást elkészíteni,  és abban munkát végezni  csak a vonatkozó munkavédelmi és 
munkabiztonsági előírások betartásával szabad 

•  a daru letalpalási helye mindenképpen essen kívül a szakadólapon
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•  a munkagödör mélysége:  a műtárgy  beépítési mélysége  (teljes magassága,  vasbeton 
födémmel, esetleg nyaktaggal, vagy magasítással és az öntöttvas aknafedlappal) + egy 
35 cm vastag kiegyenlítő homok réteg, valamint 810 cm vastag C 6 minőségű beton 
aljzat (kedvezőtlen talajviszonyok esetén 1215 cm vastag C 16 minőségű 15x15 cm 
osztásközű, egyrétegű ∅ 10es betonacél hálóval vasalt betonaljzat szükséges) továb 
bá az aljzat alatt kb. 20 cm kavicságyazat készítendő 

•  a műtárgyat közvetlenül a munkagödörbe (termett talajra) helyezni nem szabad, főleg 
csapadékos időszakban 

•  a műtárgy telepítés előtt kiásott munkagödröt lehetőség szerint le kell fedni (meg kell 
óvni a csapadékvíztől), az előírások szerint védőkorláttal körbe kell keríteni, speciális 
beépítési körülmény (forgalmas hely) esetén ki kell világítani 

•  amennyiben az elkészített aljzat szennyeződik (földbeomlás, iszapbetörés, hó stb.) azt 
a műtárgyak lehelyezése előtt meg kell tisztítani a későbbi nem kívánatos süllyedések 
elkerülése miatt 

•  amennyiben vízmentesség szükséges, akkor a javasolt megoldás (amennyiben a vízte 
lenítés  nyílt víztartással megoldható) egy megnagyobbított munkagödör, a  szivattyú 
záshoz szükséges zsomppal 

•  nyílt víztartásnál folyamatosan ügyelni kell a hidraulikus talajtörés elkerülésére, külö 
nös tekintettel kell lenni a daruzás alatti dinamikus terhelésre 

•  roskadásra, talajtörésre hajlamos talajviszonyok esetén zártsorú pallós dúcolást, vagy 
szádfalazást kell alkalmazni a munkagödör megtámasztására 

A műtárgy(ak) elhelyezése 
•  a műtárgy elhelyezése a munkagödörbe a daru  letalpalási helyének és a beemelendő 

műtárgy súlyának függvényében, kiválasztott megfelelő teherbírású daru segítségével 
történik 

•  a  munkagödör megközelítését  megfelelő  teherbírású  út  kiépítésével  kell  biztosítani, 
figyelembe véve azt is, hogy a műtárgyak általában 30tás trélerekkel kerülnek leszál 
lításra 

•  a műtárgynak a munkagödörbe való leengedése legalább 3 m hosszú háromágú kötél 
lel történhet, a kötelek végén lévő karabinereket, vagy emelőhorgokat a tartály falába 
beépített 3 db acélhurokba kell beakasztani 

•  az előírtnál rövidebb emelőkötelek használata esetén fennáll a műtárgy falának berop 
panási veszélye, amelyből eredő kárért a gyártó nem vállal felelőséget 

•  a kötelek beakasztásához négyöt fokos  létrát kell használni, az emelőkampót a mű 
tárgy tetejére állva beakasztani a balesetveszély miatt nem szabad 

•  a sodrony vonalában a műtárgy szélét az emelés időtartamára megfelelő védelemmel 
(pl. fa alátéttel) kell ellátni, hogy az emelőkötél a tartályt meg ne sértse 

•  a  műtárgyak  a  technológiai  sorrendnek megfelelően  be  vannak  számozva,  valamint 
azok be és kiömlési oldala meg van jelölve, az összerakás ezek figyelembevételével 
történhet 

•  a  folyásfenék  szinteket  a  folyásirány  és  a műtárgyak  számozása  alapján  a  beemelés 
előtt ellenőrizni kell 

•  ellenőrizendő továbbá a tartályok és a beleszerelt gépészeti egységek épsége is 
•  a medencéket vízszintbe kell beállítani és a szerelhetőség miatt egymástól kb. 60 cm 

es távolságban felállítani (egyedi esetben ennél távolabbi felállítás  is  lehetséges, de a 
műtárgyakat nem célszerű 1,01,5 mnél távolabb helyezni egymástól) 

•  az összes műtárgy lehelyezése után célszerű csak megkezdeni a vasbeton födémek rá 
helyezését,  amelyek  szintén meg vannak számozva és emelésükre a  födém  tetején 3 
ponton emelőfülek találhatók
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•  a műtárgy  födém és a tartály a megfelelő  illesztési pozícióhoz össze van  jelölve egy 
színes háromszöggel, melyet a  födém és a tartály kettévág,  így a  födémet addig kell 
forgatni, míg a teljes háromszög kiadódik, a födém és tartály megfelelő pozícióját az 
elemeken lévő illesztékek határozzák meg,  így a ráhelyezést ettől eltérő módon elvé 
gezni nem lehet 

•  a  födém  felhelyezését  követően,  arra  ráállva  ellenőrizni  kell,  hogy  a  fedlapnyílások 
megfelelő helyre kerülteke, a szűrőegységek a fedlapnyíláson kihúzhatóake 

•  azoknál  a  műtárgyaknál,  melyeken  a  műtárgy  és  födém  között  gyárban  elhelyezett 
szigetelő gumi nincsen, a födém ráhelyezése előtt a tartályfalak tetejére cementhabar 
csot kell teríteni 

•  az újabb kialakítású tartályok tetején nútba helyezett gumiszigetelés található, így kü 
lön habarcsterítés nem szükséges, de javasolt a tartály és födém illesztési hézagát kí 
vülről cementhabarccsal körbe kenni 

•  amennyiben a födém emelő fülei valamilyen akadályt jelentenek  levághatók, de cél 
szerű ha a födémre lehajtásra és cementhabarccsal befedésre kerülnek 

Csőcsatlakozások 
•  törekedni kell arra, hogy a tartályok olymódon kerüljenek lehelyezésre, hogy alaprajzi 

értelemben a csőcsonkok egy vonalba essenek,  ill. magassági értelemben egy szintre 
kerüljenek 

•  a tartályok összekötése és a csatornahálózatra történő csatlakoztatása előtt célszerű a 
folyásfenék szintekig a háttöltést elkészíteni azért, hogy a visszatöltés a csőösszeköté 
sek vonalán is hozzáférhető és megfelelően tömörített legyen 

•  a két csőcsonk vége közötti távolságnál 810 mmel rövidebb csődarabot le kell vágni, 
majd a csőcsonkokat kenőszappannal be kell kenni 

•  a  csőcsonkokra  teljesen  rá  kell  húzni  egyegy  áttoló  karmantyút  (pl.  Pannonpipe 
KGU), majd ezt követően a csőcsonkok közé behelyezett közdarabra a két áttoló kar 
mantyút vissza kell húzni 

•  ezután a műtárgy beömlő csatornavezetékét kell áttoló karmantyúval a csatorna háló 
zathoz csatlakoztatni, majd a kifolyó oldalon a csatornát tokos csővel lehet csatlakoz 
tatni az elfolyó oldali csőcsonkhoz 

Háttöltés 
•  a műtárgyak helyre emelése után lehet megkezdeni a háttöltés készítését, kivéve, ha a 

helyi viszonyok lehorgonyzó beton készítését teszik szükségessé 
•  a  földvisszatöltést  50  cmes  rétegenként  kell  tömöríteni min T ry =90%ra  ill.  amit  a 

beépítés körülményei alapján a tervező előír, különös tekintettel az útburkolat alá tele 
pített műtárgyakra, ahol az esetleges utótömörödés miatt a burkolat megrepedhet 

•  a fedőréteg felhordásánál ügyelni kell a tartály körüli esetleges lesüllyedésekre, ill. ar 
ra, hogy a csövek és a beszerelt gépészet ne sérüljön, valamint ne kerüljön föld a mű 
tárgyakba (ennek megelőzésére a  fedlapokat  ideiglenesen az aknanyílásokra célszerű 
felhelyezni) 

•  miután a földvisszatöltés elkészült az öntöttvas aknafedlapokat a födémen szintbe kell 
állítani, a fedlap keretet körbe betonozással kell rögzíteni 

•  a nyaktagokra, vagy a födémre az öntöttvas aknafedlapokat le kell dűbelezni ill. körbe 
kell betonozni 

Üzembehelyezés 
•  legelőször is a műtárgyakat az esetlegesen belekerült szennyező anyagoktól meg kell 

tisztítani 
•  az iszapfogót és az olajleválasztót a kiömlőnyílás szintjéig fel kell tölteni tiszta vízzel
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•  ügyelni kell arra, hogy a kivehető szűrő(k) szorosan üljön(üljenek) a megvezető síne 
ken de könnyen kihúzható(ak) és visszahelyezhető(ek) legyen(ek) 

SEPURATOR’90 típusoknál feltöltés alatt az olajleválasztóban az önműködő úszónak úszó 
pozícióban  kell  állnia,  azaz  a  beakasztó  "S"  kampó  az  úszótest  aljába  ill.  az  "U"  profilra 
akasztva kell, hogy álljon 

•  előfordulhat, hogy a szállításkor, vagy a gyártás során az úszó felhúzó zsinórja ráteke 
redik a megvezető sínekre, ezért azt a vízzel való feltöltés előtt mindenképpen le kell 
tekerni és a födém aknafedlap nyílásának oldalán lévő kampóba beakasztani 

•  amennyiben a feltöltés nem így történt, az úszó tartályát szükség esetén ki kell üríteni 
és úszóhelyzetbe hozni, ha az ékzár  szorul,  akkor könnyű, oldalirányú kopogtatással 
meg kell lazítani és a húzózsinór megrántásával felhúzni 

•  a rögzítőkapcsot ismét az eredeti helyzetébe kell helyezni 
•  a szállító nem vállal garanciát a kibocsátási határértékre abban az esetben, ha a feltöl 

tés nem tiszta vízzel  történt és emiatt esetlegesen olajos  szennyeződés kerül az elfo 
lyási oldalhoz 

Baleset megelőzési óvó rendszabályok 
•  a  kivitelezés  idejére  vonatkozó  részletes  munkavédelmi,  biztonságtechnikai,  egész 

ségvédelmi előírásokat az évszaki, időjárási és helyi körülmények alapján és a kapcso 
lódó munkák tervdokumentációjában szereplő tervezői előírások szerint kell betartani 

•  munka végzés előtt ellenőrizni kell a munkaeszközök épségét és munkát csak megfe 
lelően  kioktatott  személyzet  végezhet,  folyamatos  műszaki  felügyelet  ill.  irányítás 
mellett 

•  a munkaárok  kiemelése  előtt  informálódni  kell  arról,  hogy  az  érintett  területen  szá 
molni kelle kellően fel nem tárt, nem ismert nyomvonalú közmű vezetékkel 

•  a daruzási munkák során betartandók a teher emelésre és mozgatásra vonatkozó álta 
lános munkavédelmi előírások 

•  a  daru  emelési  körzetén  belül  állni,  függő  teher  alatt  tartózkodni SZIGORÚAN TI 
LOS!! 

•  a beemelést egy felelős vezetőnek, vagy a kötözőnek kell irányítani, csak az ő jelzésé 
re kezdhető meg a teher emelése és végezhető minden művelet 

•  a teher leengedésére, az emelő erő megszüntetésére, vagy indítására a munkát (pl. be 
forgatást végző) jelzése alapján a kötöző, vagy a munkákat irányító vezető ad utasítást 

•  beemelés közben a műtárgyon állni TILOS! 
•  a műtárgyba szerelt gépészetre és a csőcsonkokra ráállni balesetveszélyes és rongáló 

dás veszélye áll fenn 
•  az öntöttvas aknafedlapokat emelőkampóval kell a helyükre tenni, a munkavégzés so 

rán védőkesztyűt és védősisakot kell alkalmazni 
•  a műtárgyakba lemászni csak külső felügyelet mellett szabad 
•  üzemben lévő műtárgy esetében, különös tekintettel az újra beüzemelésre, ahol eset 

legesen olajszennyeződés kerülhet az aknafedlapra fokozottan ügyelni kell a csúszás 
veszélyre
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5.14./Tisztító aknák 
A gravitációs vezeték – szennyezett víz és tisztított víz elvezető csatornák – tisztítóaknái 

C12 beton műtárgyak, hvz 150 vízzáró vakolattal. Az aknák alján cementhabarcsból künetet 
kell kialakítani a folyásirányoknak megfelelően. 
Az aknák lefedése ∅600 mm öv. fedlappal történik, melyeket a tervezett szintekkel a rende 
zett terep fölé emeltünk. 

5.15./Próbaüzemmel kapcsolatban: 

A tervben szereplő  létesítmények megvalósítása után a végleges üzembe helyezés előtt 
próbaüzemet kell tartani. 

A próbaüzem során ugyanazokat az előírásokat kell betartani, melyek a Kezelési és karban 
tartási utasításban rögzítésre kerültek. Kiegészítve azzal, hogy legalább 3 alkalommal minta 
vételezést kell eszközölni a nyers és a tisztított szennyvízből és a loboratóriumi vizsgálatokat 
el kell végezni. A vizsgálatnak főként a homok és olajtartalom eltávolításának hatékonyságá 
ra kell kiterjednie. 
A próbaüzem időtartamát 3 hónapra célszerű előirányozni. 

6./Útlejár ók 
A süllyesztett szegély, mely a bevezető út baloldalán a hasznosító tér felől kiemelt 

szegély, megdöntésével 4 db lejáratot terveztünk. 

7. /A működés során alkalmazandó technológia 
Lásd 4.2.Irat 6.1. fejezet 9. oldal 

Kaposvár, 2004. szeptember 

Kőszeghy Györgyné 
tervező


